

健康在线

市计生协领导到梁园区 走访慰问计生特困家庭

本报讯 为了让计划生育特殊困难家庭过上一个欢乐祥和的春节,日前,商丘市计生协领导一行深入前进街道办事处慰问部分计生特殊困难家庭,为他们送去了慰问金及米、面、油等慰问品,并送上新年的祝福。

市计生协一行在前进街道先后走访慰问了张玉霞、常志伦等困难家庭,并与他们亲切交谈,详细询问他们的生活、工作及身体状况,认真听取他们对计生协会工作的意见和建议,并鼓励他们积极乐观面对生活、克服困难,早日脱贫致富。

走访慰问为特殊困难家庭送去了党和政府的关怀,为他们送去了心灵慰藉,让他们在这寒冷的冬天感觉到更温暖、更有温度,同时加快了特殊家庭融入社会大家庭的步伐。

通讯员 秦楠

睢阳区卫计委 慰问38户计生特困家庭



1月22日,睢阳区卫计委对计生特殊困难家庭开展春节走访慰问,详细了解他们的生活情况和实际困难,并为他们送上了慰问品、慰问金以及节日的问候。此次活动共计走访慰问全区计生特殊家庭38户,发放慰问品、慰问金等2万余元。慰问活动在寒冷的冬日给每个计生特殊困难家庭送去了温暖,送去了春节的祝福,架起了党和政府与计生特殊困难家庭的连心桥。

通讯员 侯书华 摄

宁陵县卫计委 对健康扶贫工作再部署

本报讯 为进一步做好健康扶贫工作,助力全县脱贫攻坚,1月11日,宁陵县卫计委召开全县卫生系统健康扶贫工作推进会。

会议指出,在脱贫攻坚关键时期,全县医疗卫生单位要进一步提高政治站位,强化责任担当,扎实工作,把省卫计委、扶贫办等6部门联合下发的《关于促进健康扶贫工作规范化制度化建设的指导意见》中“三化”(规范化、标准化、制度化)作为工作抓手,进一步提高县、乡、村医疗卫生机构服务能力建设,做好精准动态管理服务、基本公共卫生服务、慢性病签约服务、大病救治管理等工作;规范医疗机构导诊服务台、看病就医流程图,认真开展健康扶贫绿色通道、“先诊疗后付费”及一站式结算、健康扶贫档案管理、健康教育、爱心病房、村卫生室管理、品牌管理、管理制度等工作,以“三化”建设促进健康扶贫工作。

健康扶贫工作推进会,全县15个乡镇卫生院组建了508个健康扶贫工作团队,走村入户,积极开展家庭医生签约服务,受到了群众的热烈欢迎和好评。据统计,健康扶贫工作共入户18566户,健康体检35455人,慢性病管理11868人。

通讯员 刘志国

梁园区白云街道办事处 开展节前环境卫生整治

本报讯 为确保辖区内人民在干净整洁、优美有序的环境中欢度春节,近日,白云街道办事处扎实推进节前环境卫生整治工作,在全辖区范围内集中开展环境卫生整治活动。

加大宣传力度。办事处工作人员展开多层次、全方位的宣传发动,教育引导群众增强文明意识、卫生意识、环境意识,形成人人支持、个个保持的良好卫生环境氛围。

加大落实力度。办事处积极组织群众清理家属院和小区内堆积的建筑废料及道路两边的杂物垃圾,全面整治各门店门前的乱搭乱建、乱贴乱画等行为。

加强监督力度。办事处分管领导带队,提高检查频率,定期或不定期对各社区环境卫生状况进行详细检查,确保环境卫生长效保持。

通讯员 陈宝刚

宁愿药生尘 不愿有病人

——记市中医院骨一科副主任魏绍山

□京九晚报全媒体记者 宋云层

魏绍山是商丘市中医院骨一科副主任、副主任医师,商丘市十大优秀青年,商丘市五一劳动奖章获得者,商丘市中医药学会理事,商丘市中青年拔尖人才。

参加工作16年来一直从事骨科临床工作,曾赴郑州、洛阳、北京等国家级专科医院研修学习,乐于钻研,勤于实践,对本科常见病多发病诊治精炼,精于脊柱及四肢骨折、脱位的手法、手术治疗,熟练掌握微创治疗,对髋、膝关节置换经验丰富,对椎间盘突出阶梯治疗有较为深刻的理解及研究,对股骨头坏死的中西医结合治疗经验独到,对血管神经损伤及各种皮瓣修复经验丰富,并对于骨与软组织肿瘤有深入研究。

在日常繁忙的工作之余,不忘总结,总结经验,总结教训,积极撰写国家级学术论文20余篇,获优秀论文奖6篇,参与省级科研项目5项。

“作为一名医生,忙是肯定的,因为每天你的病人都希望你,只有见了医生他们才能安心,所以病人对医生是非常依赖的。”从医16年来,魏绍山从没有休过假,实在有急事也是匆匆匆匆匆匆。很多病人问:“魏主任你这么忙,你咋能受得了呢!”魏绍山总是笑笑说:“习惯了。”

每天这样没日没夜的忙,对家庭的关心照顾必然要少。都说“医二代”也是留守儿童,的确如此。魏绍山每天早上去医院时孩子尚未起床,晚上回家孩子已入睡,和孩子没时间交流,对孩子的陪伴承诺也一次次失信。魏绍山总是苦口婆心地解释,争取他们的理解。因为他选择了这份职业,这份神圣的职业,只有尽心尽责,才能心安理得。尽心尽责后取得良好的疗效时,那是魏绍山最幸福的时刻,付出有了结果,努力见了成效,这比什么赞赏都美妙。魏绍山说:“患者因我而康复,患者康复的笑容是对我最大的回报!”

魏绍山说:“行医也是修道,修道应该先修身,做医先做人,医者仁心、医者仁术,首先要有仁心,仁心是立医之本,没有仁心哪来仁术?大医精诚,病人疾

苦若己有之,只有这样才能设身处地的为患者着想,急病人之所急苦病人之所苦,特别是当今社会,一部分所谓的医生坏了白衣天使的名声,让整个医疗界为之蒙羞,让整个社会对医疗有了看法,但我们不能放弃,我们要坚守着这块阵地,就像大海上的灯塔,虽然我们不是将整个世界照亮,但至少我们能照亮我们附近。”

多少次患者家属为表达治愈病的感激之情,送来了锦旗和红包。魏绍山总是将锦旗留下,红包退回,实在当面退不回的,悄悄的到住院部给病人交住院押金,然后将押金条交于病人。魏绍山总是说:“心意我已经领了,锦旗已经收下,其他就免了!”每每这时病人总是感慨:“人民的好医生啊!”遇到家庭特别困难的病人,魏绍山总是绞尽脑汁,找最廉价、疗效最好的方案。虽然由于经济限制,治疗难度加大,但魏绍山总是乐此不疲,他认为只有这时最能体现仁心仁术!

魏绍山常说:“治病救人是我们的天职,但我确实不想看病,我多希望没有病人、没有疾苦,宁愿药生尘不愿有病人!”所以,在工作中,不光治疗疾病,魏绍山还为病人和家属讲解疾病康复、锻炼、预防知识。魏绍山说:“防大于治,只有预防好了疾病才能越来越少,全民健康是我最大的心愿,以仁心施仁术,以仁术惠众生,是我毕生追求!”



商丘市中医院举办名中医拜师仪式

本报讯 “望诸位医师加强自身修行,时刻铭记老师的谆谆教诲,认真学习老师的高尚医德,努力传承老师的学术思想、精湛医术,不负众望,不负师恩,早日成长为德才兼备的中医专家。”1月22日,由商丘市中医院主办的首都名医工作室及苏庆民传承工作室揭牌暨拜师仪式隆重举行。首都传承工作室教授苏庆民等出席了仪式。

近年来,商丘市中医院以传承和弘扬中医药文化为己任,融合时代文化特征,在继承传统的基础上创新发展,大力弘扬和传承中医药文化,推动形成全社会尊重保护中医药传统文化,关心支持中医药事业发展的良好氛围,进一步完善和落实中医药发展的政策措施。而此次首都名医工作室及中医传承工作室的建立,更是深化商丘市中医药协同进步的又一丰硕成果,是推动全市中医药事业发展的重要动

力。

薪火相传传医道,一脉相承承仁心。建立传承工作室,旨在传承弘扬名医专家学术思想,培养高层次临床人才。通过名医工作室这一广阔平台,挖掘整理名医的典型医案,开展名医擅长治疗的常见病、疑难病系统研究。并以此为契机,鼓励年轻医师积极跟师,充分发挥名医专家作用,培养后备人才,为发展中医药事业以及提高人民群众的健康水平作出更大的贡献。

仪式见证了首都名医工作室及苏庆民传承工作室的揭牌与落成。随后,苏庆民等中医药专家举行收徒仪式。弟子代表陈正高郑重宣读拜师贴,表示日后潜心学术,努力钻研,传承医道仁心。杨华作为老师代表,发表收徒寄语,传达了对众位弟子的殷切期盼。本报记者 谢海芳 实习生 王雅茜

**关于无偿献血的
十万个为什么**

主办: 商丘市中心血站

献血后应注意什么

- 1.要保护好静脉穿刺部位:穿刺部位止血后不等于完全愈合,至少在24小时内不要被水浸润,也不要被不洁物品污染,更不要在此部位揉搓。
- 2.个人活动要适度:献血后当天请不要从事高空作业、高温作业、驾驶机动车、体育比赛、体育锻炼等活动。
- 3.补充营养不要过量:可以进食新鲜蔬菜、瓜果、豆制品、奶制品、新鲜鱼虾肉蛋奶等。(市中心血站供稿)

虞城县人民医院举办 “扬家风、弘院风、讲医德、 树品牌”演讲比赛

本报讯 日前,虞城县人民医院与虞城县妇联联合举办的“扬家风、弘院风、讲医德、树品牌”主题演讲比赛在虞城县人民医院门诊六楼学术报告厅举行。

该院产科、体检科、急诊科、妇科、神经外科等科室的12组参赛选手结合自身工作实际,从不同角度,讲述着自己在医务岗位上的经历和感受,表达了对医务工作的理解及对“有情怀医者”的无限追求。选手们动情的演讲,感染着每一位观众,现场掌声此起彼伏。

经过激烈角逐,产科选手徐天欣获得一等奖,手术室李晓宁获得二等奖,骨二科宋瑞获得三等奖。通讯员 李媛媛